Урок №9

Тема: Умозаключения.
Цель:

1. научиться делать выводы из любого суждения;

1. Умозаключения

Умозаключение – заключение ума. Т.е. мы имели какие-то сведения, подумали и сделали вывод. выводы можно делать даже тогда, когда у нас есть только одно суждение.

Пример 1. Андрей – сын Ивана Сергеевича.

Выводы: 

· Иван Сергеевич – отец Андрея.

· Имя деда Андрея – Сергей.

· Когда Андрей вырастет его будут звать Андрей Иванович.

· Андрей моложе Ивана Сергеевича.

· Иван Сергеевич старше Андрея.

Пример 2. Январь длиннее февраля.

Вывод:

· Февраль короче января (симметрия).

 Пример 3. Ольга – сестра Елены, Елена – сестра Татьяны.

Вывод:

· Ольга и Татьяна сёстры (объединение).

Пример 4. Игра «Сделай вывод» (заполни пустые клетки).

	
	Предпосылка (посылка) или условие
	Заключение


	1. 
	Если пошёл дождь
	Нужно открыть зонт

	2. 
	Если в слове «победа» зачеркнуть первые две буквы
	?

	3. 
	?
	Я стану сильным

	4. 
	Если я буду хорошо учиться
	?


Сделайте выводы:

1. Казанский университет основан раньше Петербургского, а Петербургский раньше Киевского. (Ответ: Казанский университет основан раньше Киевского)

2. Казбек выше Монблана, Эльбрус выше Казбека. (Ответ: Эльбрус выше Монблана)

3. Тунис восточнее Алжира, Алжир восточнее Марокко. (Ответ: Тунис восточнее Марокко.)

4. Том сильнее Фреда, но слабее Мартина. (Ответ: Мартин сильнее Фреда. Фред слабее Мартина)

5. Джек медлительнее Стива, но энергичнее Пола. (Ответ: Стив энергичнее Пола. Пол медлительнее Стива.)

6. У Маши одни пятерки. У Саши одни пятерки. (Ответ: Маша и Саша – отличники).

7. Книга упала со стола. (Ответ: На столе нет книги.)

8. Коля и Саша носят фамилии Гвоздев и Шилов. Какую фамилию носит каждый из них, если Саша с Шиловым живут в соседних домах. (Ответ: Коля Шилов, Саша Гвоздев).

9. Зина и Вера имеют фамилии Орлова и Скворцова. Какую фамилию имеет каждая из них, если известно, что Зина на 2 года моложе Орловой). (Ответ: Зина Скворцова, Вера Орлова).

10. В соревнованиях по бегу Ваня, Гриша и Дима заняли три места. Какое место занял каждый из ребят, если Гриша занял не второе и не третье место, а Дима – не третье? (Ответ: Гриша – I место, Дима II – место, Ваня – III место.)

11. Три девочки – Маша, Катя и Женя – одеты в платья различных цветов – синее, жёлтое и белое. У Маши платье не белое, у Кати платье не белое и не желтое. Укажите, какого цвета платья у каждой девочки. ? (Ответ: У Кати – синее, у Мши – жёлтое, у Жени – белое.)

12.  Три ученицы Тополева, Берёзкина и Клёнова на пришкольном участке посадили три дерева: берёзку, тополь и клён. Причём ни одна из них не посадила дерево той породы, от которой произошла её фамилия. Узнайте какой породы дерево посадила каждая из девочек, если известно, что Клёнова посадила не берёзку. (Ответ: Кленова посадила тополь, Тополева посадила берёзу, Берёзкина посадила клён).

Более сложные задания

1. Джек медлительнее Стива, но энергичнее Пола, Пол медлительнее Джека, но энергичнее Пита. Расположите имена мальчиков, начав с самого энергичного по порядку и закончив самым медлительным. (Ответ: Стив, Джек, Пол, Пит)

2. Если Боб и Фред выше Тома, а Хол ниже Боба, но выше Фреда, то кто самый высокий? Расположите имена по росту мальчиковБоб, Хол, Фред, Том)

3. Пол и Том- одногодки. Пол старше Марии. Мария моложе Хола. Можно ли по этой информации определить старше или моложе Пол Хола? (Ответ: нет)

4. Может ли сын моих родителей не быть моим братом. (Ответ: нет)

5. Андрей Сергеевич – брат Александра. Александр – брат Григория. Григорий- отец Елены. Как зовут деда Елены? (Ответ: Сергей)

Самостоятельная работа: 10, 11, 12 задача.














































